Un Conseil de la Vie Collégienne pour les élèves de Tadine

Maré – Les délégués du collège de Tadine se sont réunis mardi 12 juillet au centre culturel Yeiwene Yeiwene pour devenir acteurs de leur vie au collège. Retour sur cette expérience citoyenne et novatrice.
Début d’après-midi dans le parc du centre culturel. Les élèves et adultes du collège forment une ronde à l’ombre des arbres. Image de détente qui contraste avec la solennité du moment, une façon de libérer plus aisément la parole. Chaque petit groupe d’élèves évoque ses constats et suggère des améliorations devant le principal du collège, Philippe Kauffmann. Très attentif, il prend le soin de répondre à chaque point soulevé et s’engage à étudier chacun d’entre eux pour, dans la mesure du possible, tendre vers un meilleur climat scolaire. « Je vous félicite pour la qualité de votre travail. Je formule le souhait que vous puissiez, en tant que délégués, prendre plus de place aux conseils de classe et d’administration » dira-t-il, visiblement très satisfait de ce moment d’échange.
Car c’est bien l’enjeu de ce Conseil initié par la nouvelle Conseillère Principale d’Education (CPE) nommée à la rentrée de février 2016. « Pour établir mon projet de vie scolaire, je devais commencer par un état des lieux. En plus des indicateurs classiques, je voulais établir des constats à partir de ce que pensent et vivent les élèves. Ils nous guident aussi sur les actions à mettre en œuvre pour un meilleur vivre ensemble au collège » nous explique Marie-Laure Chaix. Mettant au profit de son nouvel établissement sa longue expérience dans ce métier dédié aux jeunes, elle lance avec l’aide de l’infirmier et de l’assistante sociale du collège un questionnaire d’évaluation, par les élèves, du climat scolaire et de la santé des collégiens. La démarche recherchée est d’attirer l’attention de toute la communauté éducative sur des questions liées à la vie des élèves. 
[bookmark: _GoBack]L’expression des élèves par le biais du questionnaire sur les demandes d’amélioration a mis en lumière sept thèmes, confirmés lors de groupes de parole organisés par l’infirmier scolaire et l’éducatrice spécialisée de La Province des Îles sur des temps libres des élèves.  Quatre d’entre eux sont choisis de manière démocratique par les délégués de l’établissement. Au cours de cette journée au centre culturel, la réflexion porte donc en particulier sur les relations entre les élèves, le règlement intérieur avec notamment la question de leur espace de vie, les emplois du temps et rythmes scolaires, et enfin, l’internat. La matinée a été consacrée à la définition d’une culture commune sur le métier de délégué, à s’exercer à la prise de parole de public et à réfléchir et à s’organiser rapidement en groupes de travail. (Utilisation de jeux coopératifs et de méthodes actives) L’après-midi, les 27 délégués se sont répartis en quatre  ateliers de réflexion. C’est le résultat de ce travail qu’ils présenteront à la Direction du collège et de l’internat dans l’après-midi lors de ce premier Conseil pour la Vie Collégienne.
Philippe Kauffmann et Marie-Laure Chaix attendent beaucoup de ce Conseil. Ils veulent améliorer la participation des élèves à la vie de leur collège, développer leur conscience politique et leur envie d’agir sur leur environnement. Autour d’eux, dans la ronde studieuse, l’infirmier scolaire, la gestionnaire du collège, un adjoint d’éducation, le directeur et le gestionnaire de l’internat, sont également là pour entendre les constats et propositions des élèves. Parmi elles, la possibilité de commencer une demi-heure plus tard le lundi matin pour limiter le retard des internes, la mise en place d’une commission élèves et personnels pour repenser ensemble les espaces de vie, ou encore la vétusté de la literie à l’internat. Son directeur confirme que les matelas datent de son ouverture, malgré de nombreux courriers de réclamation auprès des services provinciaux. L’année dernière, l’internat fêtait justement ses 30 ans. Une revendication qui ne devrait pas manquer de trouver réponse.

